
Sköna maj med som-
marvärme (och en hel 
del trädgårdsarbete) har 
infunnit sig. Gatorna är 
sopade och kommunen 
gör sig redo för att 
välkomna alla turister 
som brukar besöka 
oss. Det är mycket som 
lockar i kommunen. 
Det kan vara vandrings- 
eller mountainbike-

lederna. Det kan vara ett besök i vårt vackra centrum 
och de trevliga kaféerna. En vandring i Klackberg 
eller Nya lapphyttan och Besökscentrum. Eller kanske 
en fantastisk festival i Mimerlaven. Oavsett vad så 
innebär det att vi tar emot många turister här i 
Norberg vilket vi förstås är glada för. Vi har nyligen 
lagt ut lite tomter till försäljning för fritidsboende för 
att ytterligare stärka Norberg som kommun.

Just nu i dagarna kommer vi inviga såväl allaktivi-
tetsplanen som laddstolpar för elbilar vilket vi tror 
blir ytterligare en viktig del i att utveckla Norberg. 
För några veckor sedan hade vi en framtidsdag med 
både politiker och tjänstepersoner där vi diskuterade 
hur Norberg ska utvecklas de kommande 15-20 åren. 
Vilka förändringar vi tror kommer komma och vilka 
behov som växer fram. Kollektivtrafiken var förstås 
en viktig fråga liksom behovet av bostäder. Både för 
de som kanske får allt svårare att bo sina hus men 

också för barnfamiljer som vill flytta till Norberg för 
att få nära till både service och friluftsliv. Det var en 
spännande dag med utsikt, insikt och tillförsikt.

I juni kommer kommunfullmäktige ta slutlig ställning 
till utveckling av kommunhuset. Tanken är att det 
ska bli ett nav i kommunen där vi har lätt att ta emot 
besök och kunna ha en bemannad reception. Vi gör 
allt vi kan för att bevara de kulturvärden som finns 
samtidigt som huset behöver en totalrenovering. På 
vår hemsida finns mycket information och filmer om 
arbetet för den som är intresserad. 

I sommar drar vi återigen igång med feriearbete för 
våra ungdomar men även för våra ungdomsarbetare 
som samtliga ges möjlighet att arbeta inom de flesta 
av kommunens verksamheter, både för att skaffa sig 
arbetslivserfarenhet men också för att kunna skapa en 
egen bild av hur det är att arbeta i kommunen. Vi är 
en stor arbetsgivare och har förstås ett stort ansvar att 
erbjuda god arbetsmiljö, fina utvecklingsmöjligheter 
och intressanta jobb.

Själva kommunhuset drar ner på öppettiderna efter 
midsommar när kommunledningskontoret har 
semester. Men självklart kommer vi vara igång med 
våra övriga verksamheter hela sommaren. Vi har en 
fantastisk personal som gör allt de kan för att 
verksamheterna ska vara så bra som möjligt även 
under sommaren.

Med de orden så önskar jag alla en god sommar och 
på återhörande.

Information från Norbergs kommun

 

Sommaröppet Norbergs Besökscentrum
vid Nya Lapphyttan och Norbergs hembygdsgård

1 maj - 11 juni
Lördag-söndag 11.00-16.00

12 juni - 13 augusti
Onsdag-söndag 11.00-16.00



Polisinformation maj 2023 
 
Solen skiner och värmen väntar oss runt hörnet. En lång 
period av morgonfrost verkar äntligen vara över för den  
här våren.
Vi har haft både Norbergs marknad och valborg, två ur 
polisiär synvinkel lugna tillställningar, vilket var mycket po-
sitivt. Kanske var det många från Norberg som åkte till Sala 
under valborgsmässoaftonens kväll, för att se eller vara med 
på cruisingen? En rolig men arbetsam kväll/natt för 
personalen som var i tjänst i Sala.

Under vecka 19 bjöd Unkan in till en informationskväll i 
Fridahallens café där personal från utredningsavdelningen 
i Fagersta medverkade och berättade hur de arbetar med 
bland annat barn/ungdomsutredningar. Alla besökare fick 
också se Unkans lokaler och höra hur de arbetar och  
planerar för en bra verksamhet för ungdomarna. Det var 
roligt att se att så många hörsammade inbjudan och kom  
dit med frågor och idéer. Än en gång kunde vi konstatera 
att en part inte kan göra allt men tillsammans kan vi göra 
mycket!

Vi är inne i en hektisk tid när så mycket ska hinnas med. 
Många möten med planering för den kommande sommar-
perioden gällande små och stora evenemang, student- 
firande, skolavslutning mm. För att inte tala om att hinna 
med allt som man skjutit framför sig för att göra när vädret 
blir bättre. Dessutom vill vi nog alla försöka hinna vara ute 
och njuta av den tid som trots allt är så kort. Det är bara  
att återigen konstatera att våren är en jäktig tid för de allra 
flesta.

Onsdagen den 14 juni är det dags för skolavslutning i 
Norberg. Precis som förra året kommer vi att samverka  
från olika verksamheter för att det ska bli en så bra kväll 
som möjligt för våra ungdomar. Vi kommer även i år att 
hålla till utanför Unkan med olika aktiviteter. Förra året var 
det en hel del som under kvällspromenaden passade  
på att titta till och se efter vilka aktiviteter som 
ungdomarna erbjuds.  
Vuxna som är ute och rör sig kvällstid är något som  
ungdomar genom åren alltid efterfrågar.

Eva Lindberg kommunpolis i lokalpolisområde Norra Västmanland. 
Ni når mig på telefon 010-5675394 eller 
eva.lindberg@polisen.se

Norbergs bibliotek 

Pärlan - 
barnens rullande bibliotek 

 

Vi är ute på rull!
Håll utkik på bibliotekets  

faceboksida var vi befinner 
oss.

Varmt välkommen!

Sommarboken
 

Är du 6-15 år? 
Från och med den 12 juni kan du 
hämta ditt Sommarbokshäfte på 

biblioteket.
Läs 3-5 böcker i sommar och du 

får en bok samt chans till en  
överskning i slutet av  

sommaren.

Avvikande öppettider:
Måndag 5 juni - öppet 12.00-15.00

Tisdag 6 juni - stängt
Midsommarafton fredag 23 juni - stängt

Sommaröppettider:
1 juni - 31 augusti

Måndag - fredag 12.00-17.00

  

Länsstyrelsen har i samråd med länets 
 räddningstjänster beslutat om eldningsförbud i 

 hela Västmanlands län från och med den 11 maj  
 klockan 17.00. Förbudet gäller tills vidare. 

 För uppdaterad information:  
www.lansstyrelsen.se/vastmanland



 Evenemangskalender  
  

 Torsdag 18 maj - söndag 4 juni 
 Galleri Norberg - Utställning Tove Blanck  

 Lördag 27 maj
 Kärrgruveparken - Jet Queen

 Lördag 3 juni
 Plantmarknad vid Norbergs hembygdsgård

 Lördag 3 juni
 Elviskväll med Jan Johansen i Norbergs kyrka

 Lördag 3 juni - lördag 29 juli
 Plein-air, måla utomhus

 Söndag 4 juni  
 Belladonnakörens vårkonsert i Norbergs kyrka

 Måndag 5 juni - 6 juni
 Leka Läka hälsodagar vid Norbergs hembygds- 
 gård

 Tisdag 6 juni 
 Nationaldagsfirande vid Norbergs hembygdsgård

 Tisdag 6 juni 
 Motorhistoriska dagen vid Myrbergs verkstad 
 Lördag 17 juni 
 Myrbergsrallyt start och mål vid Myrbergs  
 verkstad/Norbergs hembygdsgård

 Lördag 17 juni
 Allsång vid Norbergs hembygdsgård

 Söndag 18 juni 
 Premiär för sommartrafik med rälsbussen 
 Fredag den 23 juni
 Midsommarfirande vid Norbergs hembygdsgård

 Fredag den 30 juni
 Kultursommar i Bergslagen vid Tingshusparken 
 Fler tips och info:  

www.visitnorberg.se

Ansvarig utgivare: Christian Foster, kommunchef
Redaktör: Christina Wallin, informatör 

Sociala sektorn informerar
Resedans matsal
Resedans matsal är öppen lördagar och 
söndagar klockan 11.00-13.00 för pensionärer. 
Matsedeln för aktuell vecka publiceras på  
kommunens hemsida www.norberg.se
Den 6 juni är matsalen stängd.

Förebyggande hembesök
Norbergs kommun erbjuder ett förebyggande 
hembesök till alla larmkunder som bor i egen  
bostad och inte har några insatser från hemtjänst 
eller hemsjukvård.
Vi kontaktar dig först genom att skicka ett brev, 
sedan ringer vi upp dig. Vill du då att vi gör ett 
hembesök så bokar vi in en tid som passar dig.
Kommunen erbjuder flera aktiviteter och mötes-
platser för dig som är äldre. Vi vill att du ska känna 
dig trygg och säker i din vardag. Genom att ge tips 
och råd så kan vi hjälpa dig att förhindra eventuella 
fallolyckor samt hjälpa dig att hitta meningsfulla 
aktiviteter. Mer information finns på kommunens 
hemsida: www.norberg.se

Granskning av särskilda boenden för äldre 
IVO, Inspektionen för vård och omsorg,  genom-
förde under pandemin en särskild tillsynsinsats av 
medicinsk vård och behandling vid  landets SÄBO, 
Särskilt boende för äldre. IVO kunde då slå fast att 
lägstanivån i äldreomsorgen var alldeles för låg 
vilket ledde till att en nationell tillsyn var nöd-
vändig. IVO har nu granskat 53 845 kommunala 
hälso- och sjukvårdsjournaler från merparten av 
kommunalt drivna SÄBO, totalt 1 985 boenden 
i 283 kommuner. Av dessa av 283 kommuner så 
har 200 kommuner fått sina beslut och Norbergs 
kommun är den enda kommun som inte har några 
brister i granskningen.

Glädjande för hemtjänsten
Tidningen Dagens Samhälle  har sammanställt 
statistik från SKR, Sveriges Kommuner och 
Regioner, som visar att Norbergs kommun 
kommer på andra plats när det gäller förbättrad 
kontinuitet inom hemtjänsten under de senaste tre 
åren. Hemtjänsten har förbättrats med 36 procent. 

Lena Bergman, områdeschef  hemtjänsten
Kajsa Törner Liljefors, områdeschef  äldreomsorg
Linn Westerdahl, medicinskt ansvarig sjuksköterska

 Hyr Teaterbiografen! 
 Här kan du ha föreläsningar, visa film eller ha 
 teater- eller musikuppträdanden till exempel.
 Kontakta Rolf  Rydelius, telefon 0223-291 29


